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Občasník občanů Bašky, Kunčiček u Bašky a Hodoňovic

www.baska.cz	 zpravodaj@baska.cz

Únor	 19. ročník	 1/2011

Uzávěrka příštího čísla Zpravodaje je 25. března 2011.

Bedřich Šimoňák - malíř jehož obrazy pozná každý, oslaví 1. března 2011 
krásné životní jubileum 70 let. Gratulujeme!
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Nejbližší události

16. února - 18. února
   Svoz komunálního odpadu

19. února od 19.00 hodin
   Maškarní bál
   Hostinec u Čendy

20. února od 15.00 hodin
   Dětský rej masek
   Hostinec u Čendy

2. března - 4. března
   Svoz komunálního odpadu

5. března od 13.00 hodin
   Hodoňovický Masopust 2011
   Hostinec u Čendy

7. března - 11. března
   Svoz tříděného odpadu

7. března - 14. dubna
   Sčítání lidu, domů a bytů

16. března - 18. března
   Svoz komunálního odpadu

30. března - 1. dubna
   Svoz komunálního odpadu

1. dubna od 19.00 hodin
   RETRO zábava
   Kulturní dům obce Baška

4. dubna - 8. dubna
   Svoz tříděného odpadu

Podrobný přehled aktuálních událostí 
naleznete na www.baska.cz

Vážení spoluobčané,
v rukou držíte první číslo již 

19. ročníku Zpravodaje obce Baš-
ka. Jako v předchozích letech i 
letos bude zpravodaj vycházet 
šestkrát do roka, ale po prolisto-
vání pár stránek zjistíte řadu změn 
v jeho grafické sazbě - sloupcový 
styl, novinové písmo a jiné. Věří-
me, že Vás tyto změny zaujmou, 

v každém případě nám dejte vědět, vážíme si Vašeho 
názoru.

Tento občasník pro občany Bašky, Kunčiček u Baš-
ky a Hodoňovic je další způsob informování občanů, 
kteří nemají přístup k internetu - médiu dnešní moderní 
doby. Díky možným okamžitým aktualizacím, však bu-
dou články na nových obecních stránkách, nebo e-mai-
lových novinách vždy v předstihu před zpravodajem.

Sdělte nám, co Vám chybí ve Zpravodaji nebo na 
webových stránkách obce Baška. Těšíme se na Vaše 
nápady a připomínky.

Rádi bychom i Vás zapojili do činnosti obce. Po-
řádáte akci? - pošlete nám informace k zveřejnění. Jste 
podnikatel žijící nebo podnikající v obci? - zaregistrujte 
se zdarma. Vedete zájmovou činnost? - aktualizujte své 
informace o spolku, posílejte články o činnosti. Fotíte? 
- podělte se s ostatními.

Zapojte se zkrátka aktivně na informovanosti občanů 
a napište nám na zpravodaj@baska.cz.

Na spolupráci se těší

David Blahut 
člen Rady obce Baška

Soutěž Zlatý erb

Obec Baška je registrována v soutěži Zlatý erb.

Podpořte nás
HLASEM

VEŘEJNOSTI
a hlasujte na

www.baska.cz
Děkujeme.
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Rada obce od svého zvolení v listopadu 2010 
do ledna 2011 uskutečnila 8 zasedání. S jednot-
livými projednávanými body programu se mů-
žete seznámit v  usneseních, které jsou veřejně 
přístupné na webovských stránkách obce. Vzhle-
dem k tomu, že někteří naši spoluobčané nemají 
možnost přístupu k tomuto elektronickému mé-
diu, dovolujeme si zdokumentovat v krátkosti 
stěžejní projednávané záležitosti:

po ukončení smlouvy s  firmou ¬¬
.A.S.A.  spol.  s r.o. (smlouva ukončena 
31.12.2010) ošetřit nakládaní s  odpady 
v obci pro překlenovací období 6 měs. (ve 
kterém bude na základě výběrového říze-
ní vybrána firma pro následující období 
zajištující komplexní nakládání s odpady 
v obci), pro toto překlenovací období byla 
veřejnou zakázkou malého rozsahu schvá-
lena ZO firma .A.S.A. spol s r.o.
vytvoření sumáře nedoplatků vůči obci ¬¬
vzniklých z předchozích obdobích při uží-
vání obecních bytových a nebytových pro-
stor
provedení inventarizace movitého a nemo-¬¬
vitého majetku ve vlastnictví obce
vytvoření nové organizační struktury obec-¬¬
ního úřadu
plán zimní údržby pro zimní období ¬¬
2010/2011
příprava požadavků pro rozpočet na rok ¬¬
2011
příprava programového prohlášení rady ¬¬
obce
průběžné jednání ve sporu ohledně pozem-¬¬
ků zakoupených obcí Baška v roce 2008 a 
užívaných firmou Stavebniny Carbol 
jednání s vlastníky pozemků (vyhotovení ¬¬
smluv o smlouvě budoucí), přes které je 
vedena připravovaná komunikace od pře-
hrady na Dřevěný kopec

řešení situace ohledně problematického ¬¬
přístupu k pozemkům v lokalitě Lísek, kde 
byla proběhla jednání o společném postupu 
s většinovým vlastníkem těchto pozemků, 
která zamezuje vlastní výstavbu RD na 
těchto pozemcích po dobu realizace kana-
lizace
průběžně řešíme problém vybudování pro-¬¬
tihlukových bariér podél rychlostní komu-
nikace I/56
na základě připomínek především občanů ¬¬
Hodoňovic ohledně autobusové obslužnos-
ti bylo provedeno jednání (24. 1. 2011) na 
odboru dopravy KÚ v Ostravě se zástupci 
ČSAD, které povede ke změnám v jízdních 
řádech linkové autobusové dopravy od  
6. března 2011
vyřešení nových smluv s účastníky kabelo-¬¬
vé televize v obci
obec podá, v souvislosti se zahájením územ-¬¬
ního řízení na umístění Bioplynové stanice 
v Hodoňovicích, nesouhlas s její výstavbou 
dle záměru předloženého společností Bes-
kyd Agro Palkovice a.s. a zároveň napadne 
zahájení tohoto správního řízení.

Tento výčet, který je jen částečným zdoku-
mentováním činnosti rady obce doplňujeme o 
následující příspěvky, které si vzhledem ke své 
důležitosti zaslouží podrobnější komentář.

RNDr. Martin Čajánek Ph.D. 
místostarosta obce

I N FORMAC E  Z  R ADN I C E

Zprávy z Rady obce
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Rada obce Baška v zájmu rozvoje obce přijala své programové prohlášení, jako základní rozvojový 
dokument na období 2010-2014. Tento program byl současně přijat zastupitelstvem obce na zasedaní 
27. ledna 2011.

V oblasti investic naší prioritou bude
zavedení grantové politiky do všech zamýšlených investičních akcí (efektivní čerpání finanč-¬¬
ních prostředků z dotačních projektů EU a státu) 
zahájit a dokončit stavbu splaškové kanalizace¬¬
provést rekonstrukci II. NP budovy Jednoty v Bašce za účelem vytvoření prostor pro ordinaci ¬¬
zubního lékaře, ordinaci gynekologického lékaře a zřízení dětské poradny
rozšíření obecního rozhlasu do dalších lokalit pro zlepšení informovanosti občanů  ¬¬
o připravovaných událostech
další rozvoj infrastruktury v obci a to především budováním již vyprojektovaných vodovodních ¬¬
řádů. 

V oblasti školství, kultury a sportu chceme
připravit projektovou dokumentaci pro rekonstrukci Základní školy v Bašce s výstavbou tělo-¬¬
cvičny a začít s její realizací 
budeme hledat vhodné lokality pro vybudování dětských hřišť v Bašce a Kunčičkách u Bašky¬¬
podpořit aktivní využívání volného času (rozvoje volnočasových aktivit dětí a mládeže a spolu-¬¬
práci s nestátními neziskovými organizacemi) 
zlepšit podmínky pro kulturní, sportovní a další zájmové aktivity.¬¬

V oblasti dopravy chceme
připravit projekty výstavby obslužných komunikací v lokalitách Lísek - Hůrky ¬¬
a Dřevěný kopec, včetně podání žádosti o dotace na jejich realizaci¬¬
zahájit projekční práce na výstavbu chodníků v místní části Kunčičky u Bašky (od pohostinství ¬¬
U Kubalů po autobusovou zastávku „U Stonavských“) a v místní části Malá Baška, a dále chod-
níku od hostince Bašťanka směrem k přehradě
prosadit dostavbu protihlukových stěn, případně jiný způsob omezení hlučnosti na silnici I/56 a ¬¬
nadále usilovat o stavbu mimoúrovňové křižovatky v Hodoňovicích
umožnit realizaci cyklistických stezek v obci¬¬

V oblasti územního rozvoje a životního prostředí chceme
zasadit se o důsledné dodržování územního plánu a aktivně přistupovat k dokončení zpracování ¬¬
nového územního plánu obce Baška
se správci toků projednat vybudování protipovodňových zábran a zařízení v lokalitách ohrože-¬¬
ných povodněmi
zkvalitnit údržbu zeleně¬¬
nadále spolupracovat s okolními obcemi a městy v Mikroregionu Frýdlantsko – Beskydy, regi-¬¬

Programové prohlášení Rady obce Baška

na volební období 2010 - 2014
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Na 3. zasedání zastupitelstva obce dne 
14. 12. 2010 bylo schváleno rozpočtové provizo-
rium, podle něhož se výdaje uvolňují v každém 
měsíci tohoto období ve výši 1/12 celkové roční 
částky rozpočtu minulého roku.

K sestavení co nejlepšího návrhu rozpočtu je 
nutné pečlivé sledování zákonitostí příjmů a vý-
dajů v předcházejícím roce. Proto se zastupitel-
stvo obce rozhodlo, návrh rozpočtu neuspěchat a 
věnovat mu odpovědnou přípravu.

Návrh rozpočtu na rok 2011 bude projednáván 
v březnu t.r. a bude zveřejněn po dobu nejméně 
15 dnů před jeho projednáváním v zastupitelstvu 
obce na úřední desce OÚ a na internetových 
stránkách obce Baška. Naši občané tak mohou 
uplatnit své připomínky k návrhu rozpočtu buď 
písemně ve stanovené lhůtě (bude zveřejněna), 

nebo ústně na zasedání zastupitelstva obce.
Na internetových stránkách obce bude schvá-

lený rozpočet zveřejněn a doplňován o změny 
rozpočtu tzv. rozpočtová opatření.

Irena Babicová 
starostka obce

Rozpočet obce na rok 2011

onu Beskydy, rozvíjet aktivity v rámci EUROREGIONU BESKYDY
aktivně se zasazovat za vyčištění přehrady Baška¬¬

V oblasti hospodaření s majetkem obce chceme
na základě inventarizace majetku obce provést rozbor jeho využívání a budeme se snažit o jeho ¬¬
výhodnější zhodnocení pro rozvoj obce
po posouzení finančních dopadů do rozpočtu obce podporovat prodej bytů především pro zájem-¬¬
ce z řad stávajících nájemníků 
finanční prostředky získané z nájemného využívat na údržbu a zlepšování kvality bytového a ¬¬
nebytového fondu
V sociální oblasti chceme¬¬
ve spolupráci s úřadem práce vytvořit příležitosti na veřejně prospěšné práce pro znevýhodněné ¬¬
uchazeče o zaměstnání 
podpořit spolupráci s Probační a mediační službou (získání bezplatné pracovní síly pro údržbu ¬¬
veřejných prostranství, úklid a údržbu veřejných budov a komunikací nebo jiných obdobných 
činností ve prospěch obce) 
vybrat ze stávajících obecních budov vhodný objekt pro rekonstrukci na Dům pro seniory ¬¬

V oblasti veřejné správy bude naší prioritou
pořádání pravidelných setkání s občany, kde se budou projednávat společné potřeby obce ( kaž-¬¬
dý měsíc v jiné části obce)
zveřejňování usnesení rady i zastupitelstva obce na internetu i na úřední desce obce Baška¬¬
úprava obecně závazných vyhlášek tak, aby byly co nejjednodušší (zhodnotíme platný stav OZV ¬¬
po stránce právní a ekonomické a navrhneme nové právní úpravy, příp. zrušení)
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Kanalizace - aktuální informace

Vážení spoluobčané, jak jste již byli informo-
váni v minulém Zpravodaji obce Baška stojíme 
před největší investiční akcí naší obce – stav-
bou splaškové kanalizace. Na internetových 
stránkách obce Baška budeme přinášet aktuální 
informace o situaci přípravy a průběhu stavby 
kanalizace.

V krátkosti připomínáme v chronologickém 
sledu události v roce 2010:

V lednu 2010 bylo vypsáno výběrové řízení ¬¬
na dodavatele stavby. Dodavatelem stavby 
Kanalizace Baška se stalo Sdružení Kana-
lizace Baška, VOKD – Zlínstav - KWG 
za nabídnutou cenu 225.063.726,- Kč bez 
DPH (270.076.471,- Kč s DPH). 
Dne 7. 9. 2010 byla podepsána smlouva o ¬¬
úvěru mezi obcí Baška a Českou spořitel-
nou a.s. na dofinancování zbývající části 
stavby kanalizace, kterou se banka zava-
zuje poskytnout obci peněžní prostředky až 
do výše 70.mil. Kč. 
Dne 15. 09. 2010 byla podepsána smlouva ¬¬
o dílo na realizaci stavby se zhotovitelem 
Sdružení Kanalizace Baška, VOKD – 
Zlínstav - KWG s termínem zahájení dne 
1. 1. 2011 a s účinností smlouvy dnem pod-
pisu smlouvy o poskytnutí dotace se SFŽP. 
Vzhledem k tomu, že do konce roku 2010 
nemohla být uzavřena smlouva o poskytnu-
tí dotace s SFŽP, byl na jednání zastupitel-
stva obce dne 15. 12. 2010 schválen doda-
tek č. 1 ke smlouvě o dílo se zhotovitelem 
stavby. Tímto dodatkem se upravuje termín 
zahájení stavby – předání staveniště do 
10-ti pracovních dnů od obdržení písemné 
výzvy objednatele k předání a převzetí sta-
veniště. 
Dne 16. 12. 2010 nové vedení obce usku-¬¬
tečnilo návštěvu Státního fondu životního 
prostředí ČR v Praze (SFŽP), kde byla pro-
vedena rekapitulace podkladů nutných pro 
konečné vydání rozhodnutí o poskytnutí 
dotace na stavbu kanalizace. Z této rekapi-

tulace vyplynula nutnost dodat tyto chybě-
jící doklady: 

1. výběrové řízení na výběr zhotovitele na 
zpracování projektové dokumentace stavby 

2. výběrové řízení na výběr zhotovitele na 
zpracování žádosti o dotaci a finanční analýzy 

3. stavební povolení – jeho prodloužení 
4. aktualizace vyjádření Povodí Odry s.p. 
5. upřesnění rozsahu počtu hodin autorského 

dozoru – na 3. zasedání ZO dne 30. 12. 2010 
schválen dodatek ke smlouvě o dílo

Dne 14. 1. 2011 byly výše uvedené materiá-¬¬
ly osobně předány starostkou obce na SFŽP 
ČR v Praze.

V  těchto dnech probíhá aktualizace finanční 
analýzy projektu, která je podkladem pro uza-
vření smlouvy o poskytnutí dotace s SFŽP ČR. 
Schvalovací proces pak proběhne přes Minis-
terstvo životního prostředí a tuto smlouvu bude 
rovněž potvrzovat také Ministerstvo financí, ne-
boť se jedná o projekt nad 100 mil. Kč.

Dále je uzavřena smlouva o dílo na zajištění 
správce stavby kanalizace se společností STA-
VING engineering s.r.o., která bude vykonávat 
činnosti: výkon technického dozoru investora, 
koordinátora BOZP a ekonomického administrá-
tora stavby. 

V současné době připravují zpracování tzv. 
„kuchařky“, podle které budou probíhat stavební 
práce. V nejbližší době budete seznámeni s har-
monogramem prací, dalším postupem a jmény 
odpovědných osob za realizaci díla.

Aktuální informace budou zveřejňovány na 
internetových stránkách obce Baška odkaz 
„kanalizace“ a ve vývěsních skříňkách obce 
Baška.

Irena Babicová 
starostka  obce
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Koncem roku 2010 skončila platnost Územní-
ho plánu obce Baška (dále jen „ÚP“) se všemi 
jeho změnami (I.-V.). Nyní může probíhat vý-
stavba pouze v území, které bylo zastavěno k  
1. 9. 1966. Zákon č. 191/2008 Sb., kterým se mění 
zákon č. 183/2006 Sb., o územním plánování a 
stavebním řádu (stavební zákon), ve znění záko-
na č. 68/2007 Sb., ve svých ustanoveních cituje, 
v kterých případech a jaké stavby lze umísťovat 
v nezastavěném území do doby vydání územní-
ho plánu. Bližší podrobnosti Vám na požádání 
ochotně sdělí pracovník OÚ p. Roman Tomis.

Na OÚ jsou podávány další žádosti vlastníků 
pozemků požádující změnu územního plánu. 
Tyto žádosti nebudou již zapracovány do ná-
vrhu nového územního plánu, jejich zařazení 
by prodloužilo lhůtu ke schválení minimálně o 
půl roku a současně by se zvýšily náklady na 
jeho pořízení. Zastupitelstvo obce proto rozhod-
lo, tyto nové žádosti neprojednávat. Nezařazené 
žádosti budou projednány v souvislosti s první 
změnou nového územního plánu.

Neformální setkání s občany

Vážení spoluobčané,
v nejbližší době zahájíme pravidelná setkání 

občanů s představiteli obce. Na těchto neformál-
ních setkáních bychom Vás informovali o tom, 
co se děje na „radnici“, co se připravuje, a od Vás 
bychom rádi slyšeli Vaše připomínky, náměty, co 
Vás trápí a naopak co Vás těší. 

Posláním zastupitele je pečovat o rozvoj obce, 
uspokojovat potřeby občanů, a protože chceme 
obci dobře sloužit, potřebujeme znát Vaše názory 
a věříme, že tato setkání k tomu přispějí.

Poděkování

V pátek 21. ledna se uskutečnil 11. ročník 
Společenského plesu obce Baška. Dovolte 
mi, abych touto cestou poděkovala všem, kte-
ří se podíleli na přípravě a průběhu obecního 
plesu. Poděkování patří všem sponzorům, 
kteří svými dary do tomboly podpořili tento 
ples a v neposlední řadě i všem přítomným 
hostům, kteří svou účasti vyjádřili podporu 
obci Baška.

Věřím, že se ples líbil a pokud byly nějaké 
výhrady, připomínky, rádi se s nimi seznámí-
me.

Čekají nás závěrečné fáze projednávání návr-
hu územního plánu a to s dotčenými orgány a ná-
sledně s občany. O termínu budete informováni 
na internetových stránkách obce Baška, vývěs-
ních skříňkách OÚ a rozhlasem. 

Irena Babicová 
starostka obce

Nový územní plán obce Baška

Obec Baška vyzývá žadatele, kteří nadále trvají na podané  
žádosti na přidělení nájemního bytu ve vlastnictví obce Baška, 

 aby se dostavili v úřední dny na OÚ do kanceláře č. 13 
k potvrzení svého zájmu nejpozději do 28. 2. 2011
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Ustanovené komise Rady obce Baška

Usnesení 2. zasedání Zastupitelstva obce Baška

konaného dne 14. prosince 2010 v 17.00 na OÚ Baška

Komise sportovní
Předseda: Ing. Martin Peterek
Členové: Václav Toř, Ing. Ladislav Kocourek, 
Pavel Mráz, Ivana Huserová

Komise školská
Předseda: Mgr. Romana Žižková
Členové: Mgr. Monika Greschnerová, Veronika 
Plucnarová, Tomáš Beránek, Mgr. Vladimíra  
Teperová

Komise sociálně-zdravotní a bytová
Předseda: Martina Pavlásková
Členové: Kateřina Korbášová, Eva Amzlerová, 
Renáta Pavloková, Kateřina Vojkovská

Komise pro občanské záležitosti
Předseda: Jiřina Sýkorová
Členové: Mgr. Dagmar Beránková, Božena 
Zieglová

Zastupitelstvo obce Baška bere na vědomí
2/16	 zprávu o činnosti Rady obce Baška.
2/17	 rezignaci Mgr. Romana Šnyty (volební strana TOP09) na mandát člena Zastupitelstva obce 

Baška.
2/18	 2/18 že na uvolněný mandát nastupuje pan Martin Peterek, který se stává členem Zastupitelstva 

obce Baška ode dne 04. 12. 2010.

Zastupitelstvo obce Baška vydává
2/19	 Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2010 o místních poplatcích, kterou se ruší obecně závazná 

vyhláška č. 2/2003, o místních poplatcích, ze dne 8.12.2003, ve znění obecně závazné vyhlášky 
č. 5/2006, ze dne 17.12.2006, kterou se mění obecně závazná vyhláška č. 2/2003 o místních 
poplatcích ze dne 8.12.2003, dle přílohy č. 1 usnesení.

Zastupitelstvo obce Baška schvaluje
2/20	 program 2. zasedání Zastupitelstva obce Baška s rozšířením o čtyři body ve znění:

„Rezignace člena Zastupitelstva obce Baška“, ¬¬
který bude projednáván jako bod 2. a ostatní body se tímto posouvají na body 3 – 18,

Komise pro životní prostředí
Předseda: Otakar Velký
Členové: Ing. Libor Vavřík, Bohumil Foldyna, 
Ing. Radim Svoboda, František Carbol 

Komise kulturní
Předseda: Jaroslav Šmíd
Členové: František Vaníček, David Blahut, 
Zdeňka Mojžíšková, Kateřina Korbašová, Anna 
Čečotková, Petra Ferfecká

Komise stavební, investiční a územního plá-
nování
Předseda: Ing. Radovan Kolek
Členové: Ing. Miroslav Klich, Roman Tomis, 
Ing. Michal Chovanec, Jaroslav Zámečník
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„Dodatek č. 3 ke smlouvě o závazku veřejné služby ve veřejné linkové dopravě mezi obcí ¬¬
Baška a ČSAD Frýdek-Místek a.s., Politických obětí 2238, 738 01 Frýdek-Místek“
„Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo na provedení díla „Kanalizace Baška“ mezi obcí Baška a ¬¬
Sdružení Kanalizace Baška, VOKD – Zlínstav – KWG“
„Změna jednacího řádu Zastupitelstva obce Baška“¬¬

které budou projednávány jako body 15, 16, 17 a ostatní body se tímto posouvají na body 18 – 21.
2/21	 zpravodajem 2. zasedání Zastupitelstva obce Baška p. Mgr. Romanu Žižkovou.
2/22	 rozpočtové provizorium OBCE BAŠKA pro rok 2011 v příjmech i ve výdajích ve výši 3/12 

schváleného rozpočtu na rok 2010 do doby schválení rozpočtu na r. 2011.
2/23	 rozpočtové opatření č.5 rozpočtu pro rok 2010. Navýšení vyrovnaného rozpočtu - v příjmech i 

výdajích o 2 253 100 Kč, dle přílohy č. 2 usnesení.
2/24	 pravomoc Rady obce Baška provádět v souladu s § 102 odst. 2 písm. a) zákona č. 128/2000 

Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, rozpočtová opatření ve volebním 
období 2010 - 2014, a to:

spočívající ve zvýšení příjmů a současném zvýšení výdajů na základě přijatých účelo-a)	
vých dotací a příspěvků ze státního rozpočtu, státních fondů, územních samosprávných 
celků a svazků obcí;
spočívající ve zvýšení příjmů o náhrady škod od pojišťovny a současném zvýšení výdajů b)	
o výdaje na likvidaci škod;
spočívající v přesunu rozpočtových prostředků, při němž se výdaje navzájem ovlivňují, c)	
aniž by se změnila výše výdajů dle jednotlivých kapitol, výše příspěvků a dotací práv-
nickým osobám zřízených a založených obcí Baška a výše příspěvků, dotací a transferů 
z rozpočtu obce dalším osobám a to do výše 300.000,- Kč; 
spočívající v přesunu rozpočtových prostředků v rámci jednotlivých tříd příjmů;d)	

2/25	 měsíční odměny za výkon funkce člena Zastupitelstva obce Baška v souladu s nařízením vlády 
č. 20/2009 Sb. ze dne 5.ledna 2009, kterým se mění nařízení vlády č. 37/2003 Sb. o odměnách 
za výkon funkce členům zastupitelstev obcí, ve znění pozdějších předpisů, ve výši dle přílohy 
č. 3 k usnesení.

Zastupitelstvo obce Baška rozhodlo
2/26	 uzavřít dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo „Komplexní nakládání s BRKO – kompostárna Baška 

– dodávka technologie“ mezi obcí Baška a MITRENGA a.s., Křivánky 18, 642 00 Brno, dle 
přílohy č. 4 usnesení.

2/27	 uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo na zpracování projektové dokumentace propojení míst-
ních komunikací mezi obcí Baška a HUTNÍ PROJEKT Frýdek-Místek a.s., 28. října 1495, 738 
01 Frýdek-Místek, dle přílohy č. 5 usnesení.

2/28	 uzavřít smlouvu o dílo na realizaci veřejné zakázky„Propagace projektu Kanalizace Baška“ 
mezi obcí Baška a IMAGE STUDIO s.r.o., Na Jánské 23, 710 00 Slezská Ostrava za cenu 
281.340,- Kč, včetně DPH, dle přílohy č. 6 usnesení.

2/29	 uzavřít dodatek č. 3 ke smlouvě o závazku veřejné služby ve veřejné linkové dopravě mezi obcí 
Baška a ČSAD Frýdek-Místek a.s., Politických obětí 2238, 738 01 Frýdek-Místek, dle přílohy 
č. 7 usnesení.
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2/30	 uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo na provedení díla „Kanalizace Baška“ mezi obcí Baška 
a Sdružení Kanalizace Baška, VOKD – Zlinstav - KWG, dle přílohy č. 8 usnesení.

2/31.1	 o uzavření smlouvy o provedení stavby a budoucí kupní smlouvě uzavřené mezi Obcí Baš-
ka (jako budoucí vlastník stavby), Městem Frýdlant nad Ostravicí (jako stavebník a budoucí 
oprávněný) a paní L. Lichnovskou (jako vlastník nemovitosti a budoucí povinný). Předmětem 
této smlouvy je vydání souhlasu vlastníka s umístěním a provedením stavby a budoucí závazek 
vlastníka o prodeji pozemku.

2/31.2	 o nabytí části pozemku p.č. 923/3 – ostatní plocha, jiná plocha, o výměře cca 150 m2 k.ú. 
Hodoňovice od paní L. Lichnovské, Hodoňovice do vlastnictví obce Baška za cenu 200 Kč/m2. 
Přesný rozsah převáděné části pozemku bude určen geometrickým plánem, který bude vyhoto-
ven po realizaci stavby cyklotrasy na náklady obce Baška.

Zastupitelstvo obce Baška volí na volební období 2010-2014
2/32	 v souladu § 84 odst. 2 písm. l) a § 117 odst. 4 zák. č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve 

znění pozdějších předpisů, předsedou finančního výboru Zastupitelstva obce Baška p. Ing. 
Tomáše Břežka.

2/33	 v souladu § 84 odst. 2 písm. l) a § 117 odst. 4 zák. č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), 
ve znění pozdějších předpisů, předsedou kontrolního výboru Zastupitelstva obce Baška p. 
Ing. Břetislava Jaska.

Zastupitelstvo obce Baška určuje
2/34	 p. Ing. Břetislava Jaska a p. Otakara Velkého ověřovateli zápisu z 2. zasedání Zastupitelstva 

obce Baška.
2/35	 zastupitele p. Irenu Babicovou pro spolupráci s pořizovatelem Územního plánu obce Baška.

Zastupitelstvo obce Baška zřizuje na volební období 2010-2014
2/36	 v souladu s § 84 odst. 2 písm. l) a § 117 odst. 2 zák. č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), 

ve znění pozdějších předpisů, finanční a kontrolní výbor Zastupitelstva obce Baška.

Zastupitelstvo obce Baška neukládá
2/37	 Radě obce Baška připravit na další zasedání Zastupitelstva obce Baška změnu jednacího řádu 

Zastupitelstva obce Baška a to v § 5 platného jednacího řádu.

Zastupitelstvo obce Baška zmocňuje
2/38	 starostku obce k podpisu smluv a dokumentů schválených na tomto zasedání.

Usnesení 3. zasedání Zastupitelstva obce Baška

konaného dne 30. prosince 2010 v 17.00 na OÚ Baška

Zastupitelstvo obce Baška bere na vědomí
3/39	 zprávu o činnosti Rady obce Baška.

Zastupitelstvo obce Baška schvaluje
3/40	 program 3. zasedání Zastupitelstva obce Baška tak jak byl předložen.
3/41	 zpravodajem 3. zasedání Zastupitelstva obce Baška p. Davida Blahutu.
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Zastupitelstvo obce Baška rozhodlo
3/42	 uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo na výkon autorského dozoru stavby Kanalizace Baška 

mezi Obcí Baška a Ing. Josef Rechtik, Hornopolní 12, 702 00 Ostrava, dle přílohy č. 1 usnese-
ní.

3/43	 uzavřít dohodu o vzájemném započtení a vyrovnání pohledávek mezi Obcí Baška a .A.S.A., 
spol. s r.o., Ďáblická 791/89, 182 00 Praha 8 Ďáblice, dle přílohy č. 2 usnesení.

3/44	 uzavřít smlouvu o dílo na zajištění komplexního nakládání s odpady v Obci Baška mezi Obcí 
Baška a .A.S.A., spol. s r.o., Ďáblická 791/89, 182 00 Praha 8 Ďáblice, dle přílohy č. 3 usnese-
ní.

Zastupitelstvo obce Baška určuje
3/45	 p. Ing. Martina Peterka a p. Ing. Radima Svobodu ověřovateli zápisu z 3. zasedání Zastupitel-

stva obce Baška.

Zastupitelstvo obce Baška zmocňuje
3/46	 starostku obce k podpisu smluv a dokumentů schválených na tomto zasedání.

Obecně závazná vyhláška č. 1/2010 o místních poplatcích

(zkrácená verze)

Zastupitelstvo obce Baška vydalo obecně závaznou vyhlášku č. 1/2010 o místních poplatcích, kte-
rou se ruší obecně závazná vyhláška č. 2/2003, o místních poplatcích, ze dne 8. 12. 2003, ve znění 
obecně závazné vyhlášky č. 5/2006, ze dne 17. 12. 2006.

S účinností od 1. 1. 2011 se jedná např. o tyto změny:

Poplatek ze psů - Hlava I.,
čl. 5, odst.1 se rozšiřuje o písm. e-g, jejichž znění je:

Čl. 5 Sazba poplatku
(1)	 Sazba poplatku za kalendářní rok činí:

za prvního psa chovaného u RD					     100,-Kč,a)	
za druhého a každého dalšího psa téhož držitele chovaného u RD		  500,-Kč,b)	
za prvního psa chovaného v bytových domech				    200,-Kč,c)	
za druhého a dalšího psa chovaného v byt. domech téhož držitele		  600,-Kč,d)	
za prvního psa chovaného u RD, jehož držitelem je poživatel invalidního, starobní-e)	
ho, vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmů, 
anebo poživatel sirotčího důchodu					     100,-Kč,
za druhého a dalšího psa chovaného u RD, jehož držitelem je poživatel invalidního, f)	
starobního, vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jediným zdrojem 
příjmů, anebo poživatel sirotčího důchodu				    300,-Kč,



13

za prvního psa chovaného v bytových domech, jehož držitelem je poživatel inva-g)	
lidního, starobního, vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jediným 
zdrojem příjmů, anebo poživatel sirotčího důchodu		   	 200,-Kč,
za druhého a dalšího psa chovaného v bytových domech, jehož držitelem je poži-h)	
vatel invalidního, starobního, vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho 
jediným zdrojem příjmů, anebo poživatel sirotčího důchodu	  	 300,-Kč

Čl. 4 Ohlašovací povinnost
(1)	 Držitel psa je povinen ohlásit správci poplatku vznik své poplatkové povinnosti do 15-ti dnů 

ode dne jejího vzniku, tj. ode dne, kdy pes dovršil stáří tří měsíců, nebo dne, kdy nabyl psa 
staršího tří měsíců. Stejným způsobem je povinen oznámit také zánik své poplatkové povin-
nosti, tj. např. úmrtí psa.

Čl. 7 Osvobození od poplatku
(1)	 Od poplatku ze psů je osvobozen držitel psa, kterým je:

osoba nevidomá, bezmocná a osoba s těžkým zdravotním postižením, které byl přiznán a)	
III. stupeň mimořádných výhod podle zvláštního právního předpisu,
osoba provádějící výcvik psů určených k doprovodu těchto osob,b)	
osoba provozující útulek zřízený obcí pro ztracené nebo opuštěné psyc)	
osoba, které stanoví povinnost držení a používaní psa zvláštní právní předpisd)	

(2)	 Osvobození od poplatku ze psa zaníká, zanikne-li důvod osvobození.

Poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů - Hlava VII.,

čl. 18, odst. 1 a 2
Poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování 

komunálních odpadů – Hlava VII, čl. 38 odst. 1 a 2

Čl. 38 Sazba poplatku
(1)	 Sazba poplatku pro poplatníka dle čl. 36 písm. a) a b) této vyhlášky činí 500,- Kč a je tvořena:

z částky 250,- Kč za kalendářní rok aa)	
z  částky 250,- Kč za kalendářní rok. Tato částka je stanovena na základě skutečných b)	
nákladů obce předchozího roku na sběr a svoz netříděného komunálního odpadu za po-
platníka a kalendářní rok.

(2) 	 Skutečné náklady roku 2009 na sběr a svoz netříděného komunálního odpadu činily 
1.880.864,50,- Kč a byly rozúčtovány takto:

	 Náklady 1.880.864,50,- Kč děleno 3 753 (3 529 počet osob s trvalým pobytem na území obce + 
224 počet staveb určených nebo sloužících k individuální rekreaci) = 501,16,- Kč (náklady na 
jednoho poplatníka).
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Čl. 40 Osvobození a úlevy
(1)	 Od poplatku jsou osvobození poplatníci uvedeni v čl. 36 a)

v případě, že se jedná o rodinu s počtem dětí vyšším než 2, se poplatek za 3. a každé další a)	
dítě neplatí (dítětem se pro účely této vyhlášky rozumí každý občan do 18-ti let věku)
kteří nejméně 9 měsíců v příslušném kalendářním roce pobývali v zařízeních sociální a b)	
zdravotnické péče (rehabilitační ústavy, psychiatrické léčebny apod.)
po dobu výkonu vazby nebo trestu odnětí svobody v délce 9 měsíců a více v příslušném c)	
kalendářním roce, 
kteří se v příslušném kalendářním roce prokazatelně zdržují déle než 9 měsíců v zahra-d)	
ničí,
kteří se v příslušném kalendářním roce prokazatelně zdržují déle než 9 měsíců mimo své e)	
trvalé bydliště a hradí poplatek za systém shromažďování, přepravy, třídění, využívání a 
odstraňování komunálních odpadů jiné obci.

(2)	 Úleva ve výši 1/12 za každý započatý měsíc se poskytuje poplatníkům, kteří studují, jsou uby-
továni mimo své trvalé bydliště a hradí poplatek za systém shromažďování, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů v rámci poplatku za ubytování.

Další místní poplatky
(1)	 Poplatek za lázeňský nebo rekreační pobyt - Hlava II.
(2)	 Poplatek za užívání veřejného prostranství - Hlava III.
(3)	 Poplatek ze vstupného - Hlava IV.
(4)	 Poplatek z ubytovací kapacity - Hlava V.
(5)	 Poplatek za provozovaný výherní hrací přístroj nebo jiné technické herní zařízení - Hlava VI.

Zrušené místní poplatky
(1)	 Poplatek za povolení k vjezdu s motorovým vozidlem do vybraných míst a částí měst
(2)	 Poplatek za zhodnocení stavebního pozemku možností jeho připojení na stavbu vodovodu nebo 

kanalizace

Upozornění na splatnosti poplatků
(1)	 poplatek ze psů: splatný do 31. 03. 2011
(2)	 poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování 

komunálních odpadů: splatný do 30. 06. 2011
(3)	 vždy 14 dní před splatností poplatku budou zaslány složenky poplatníkům, kteří do daného 

termínu nezaplatí osobně, nebo převodem na účet OÚ Baška.
(4)	 Včas nezaplacené nebo neodvedené poplatky nebo část těchto poplatků může obecní úřad 

zvýšit až na trojnásobek; toto zvýšení je příslušenstvím poplatku.

Úplné znění OZV č. 1/2010 o místních poplatcích naleznete na www.baska.cz a k nahlédnutí 
v úřední dny na OÚ v Bašce, kancelář č. 5 p. Roman Tomis.
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Obracíme se na občany s prosbou o pomoc při 
identifikaci jednotlivých dětských hrobů na „dět-
ském hřbitově„ v  Bašce. S touto části hřbitova 
bude do budoucna počítáno pro rozšíření hrobo-
vých míst.

OPAKOVANÁ VÝZVA
V srpnovém vydání Zpravodaje obce Baška - 

4/2009 jsme požádali občany o upřesnění hrobo-
vých míst občanů, kteří zahynuli v květnu roku 
1945 při osvobozovacích bojích o Bašku.

Rádi bychom identifikovali hrobová místa, ve 
kterých byli pohřbeni tito padlí:

EMIL PIASTKA /69 let/,
FRANTIŠEK VÁVRA /44 let/,
MARIE ŠIMÍKOVÁ /42 let/,
ŽOFIE SKALKOVÁ /17 let/,
JOSEF HÝL /50 let/.

Děkujeme všem, kteří nám poskytnou bližší 
informace, a tak přispějí k  vlastní identifikaci 
hrobů, aby tyto následně mohly být označeny 
jménem padlého občana (občanky).

Současně svou informaci také napomůžete 
k jejich zařazení do centrální evidence válečných 
hrobů na území České republiky.

Vlastnictví současných majitelů těchto hrobo-
vých míst bude zachováno.

Dagmar Plucnarová

Pomoc při identifikaci hrobů na hřbitově v Bašce

Ž á d o s t  Č e s k é  p o š t y

Upozorňujeme občany na povinnost označovat nemovitost 
číslem popisným popř. číslem evidenčním 

dle zákona č. 128/2000 Sb. o obcích.

Veškeré požadované informace laskavě sdělte pracovnici OÚ v Bašce 
p. Dagmar Plucnarové
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Systém odvozu odpadů v naší 
obci bude i v  letošním roce 
stejný, jako v  roce předešlém. 
To znamená odvoz směsného 
komunálního odpadu -popel-
nic, bude probíhat v  předem 
stanovených termínech (středa 

Baška, čtvrtek Kunčičky u Bašky, pátek Hodo-
ňovice) ve 14. denních intervalech.

Svoz tříděného odpadu (sklo, plasty, papír, 
drobný kovový odpad) v plastových pytlech bude 
probíhat rovněž jako dosud, tzn. jednou měsíčně, 
první týden v měsíci úterý–středa v Bašce, stře-
da–čtvrtek v Kunčičkách u Bašky, čtvrtek–pátek 
v Hodoňovicích. K plastovým pytlům lze rovněž 
přiložit objemný a nebezpečný odpad, který bude 
při svozu pytlů odvezen.

Ve vegetačním období budou ve všech třech 
částech obce rozmístěny zelené velkoobjemové 
kontejnery na trávu a listí. Do těchto kontejnerů 
je zakázáno vhazovat jakýkoliv jiný druh od-
padů včetně větví, jelikož tyto kontejnery jsou 
vyváženy na nově zřízenou kompostárnu.

Občané mohou rovněž sami přivézt na sběr-
ný dvůr v Kunčičkách u Bašky objemný odpad, 
nebezpečný odpad a vybrané výrobky a zařízení 
podléhající zpětnému odběru.

Provoz sběrného dvora:

Úterý 10.00 - 18.00
Čtvrtek 06.00 - 14.00
Sobota 08.00 - 12.00

V průběhu jarních měsíců bude zahájen rovněž 
nový systém sběru biologického rozložitelného 
odpadu z  domácností. Občané každé domác-
nosti v obci si mohou na OÚ vyzvednout plasto-
vý košík a do něj sáčky lisované z kukuřičného 
škrobu, které se v  kompostu samy rozloží. Do 
těchto sáčků lze ukládat rostlinné zbytky z do-
mácností. Ve všech třech částech obce budou 
umístěny stojany s pytli, kam občané tyto sáčky 
mohou vhodit a jedenkrát týdně budou odváženy 
do místní kompostárny. Termíny odvozu a místa 
rozmístění stojanů budou zveřejněny ve Zpravo-
daji obce Bašky a na webových stránkách.

Ing. Josef Žák

NEZAPOMEŇTE UHRADIT 
MÍSTNÍ POPLATEK 

ZA KOMUNÁLNÍ A TŘÍDĚNÝ ODPAD

Informace občanům o odpadovém hospodářství v obci Baška

Termíny svozu odpadu

Tříděný odpad (pytle):
Baška 7. 3. - 8. 3. 4. 4. - 5. 4. 2. 5. - 3. 5.
Kunčičky u Bašky 9. 3. - 10. 3. 6. 4. - 7. 4. 4. 5. - 5. 5.
Hodoňovice 10. 3. - 11. 3. 7. 4. - 8. 4. 5. 5. - 6. 5.

Komunální odpad (popelnice):
Baška 16. 2. 2. 3. 16. 3. 30. 3. 13. 4.
Kunčičky u Bašky 17. 2. 3. 3. 17. 3. 31. 3. 14. 4.
Hodoňovice 18. 2. 4. 3. 18. 3. 1. 4. 15. 4.

Aktuální termíny naleznete na internetu obce v sekci Kalendář, nebo v sekci Nejbližší události.
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Sčítání lidu, domů a bytů patří k nejrozsáh-
lejším statistickým zjišťováním. Přináší velké 
množství cenných údajů, které nelze jiným způ-
sobem efektivně zjistit. Následující sčítání je 
připravováno na březen 2011 – rozhodným 
okamžikem bude půlnoc z 25. na 26. března 
2011.

Odpovědi na nejčastější otázky

Proč vůbec sčítat?
zjistíme údaje, které se nedají zjistit jiným ¬¬

způsobem
zjistíme, kolik financí můžeme získat z veřej-¬¬

ného rozpočtu
zapojíme se do celosvětového programu¬¬
dáme budoucím generacím informace o na-¬¬

šem způsobu života
získáme informace o dalším vývoji populace¬¬
budeme mít podle čeho se rozhodovat¬¬
především ale pomůžeme celé společnosti¬¬

Jak a kdy mi budou doručeny formuláře?
Sčítací komisař navštíví Vaši domácnost v obdo-
bí od 7. března - 25. března a přinese do domác-
nosti celkem tři formuláře s vysvětlivkami. For-
muláře může převzít osoba starší 15-ti let proti 
podpisu. Formuláře budou k dispozici rovněž na 
poště.

Kdo je sčítacím komisařem u nás?
Sčítácími komisaři jsou pracovníci České pošty.

Kolik formulářů budu muset vyplnit?
Sčítací list osoby:¬¬  vyplňuje se za každou oso-

bu
Bytový list:¬¬  vyplňuje faktický uživatel bytu 

(bez ohledu na právní důvod užívání bytu a dél-
ku pobytu v bytě) za každý byt - za 1 byt jeden 
formulář

Domovní list: ¬¬ vyplňuje vlastník nebo správce 
domu za každý dům - za 1 dům jeden formulář

Kdy a jak bude probíhat sběr formulářů?
Od 26. března do 14. dubna mají všichni povin-
nost odevzdat formulář odesláním poštou v obál-
ce (zdarma) nebo odevzdáním na poště, předá-
ním sčítacímu komisaři nebo přes internet.

Je možné vyplnit formuláře elektronicky?
Ano. Letos poprvé je možné vyplnit formuláře 
elektronicky na www.scitani.cz.

Jaké údaje se oproti minulému sčítání nebu-
dou zjišťovat?
Nebudou se zjišťovat údaje o vybavenosti by-
tových domácností automobilem, telefonem ani 
rekreační možnosti. Předpokládá se pouze zjišťo-
vání osobního počítače a připojení na internet.
Za jednotlivé osoby se nebudou zjišťovat: po-
řadí manželství, datum sňatku, počet osob, které 
zaměstnává zaměstnavatel, druhé a další zaměst-
nání.

Bude se sčítání konat i v jiných zemích?
Sčítání v České republice v roce 2011 je sou-
částí celosvětového programu populačních a 
bytových censů, koordinovaného OSN, v Evropě 
pak Evropskou hospodářskou komisí OSN spolu 
se Statistickým úřadem Evropských společenství 
(Eurostat).

Bylo někdy v minulosti zneužito údajů ze sčí-
tání?
Není nám znám žádný případ, kdy by došlo ke 
zneužití sčítání.

zdroj: www.scitani.cz 
David Blahut

Sčítání lidu, domů a bytů 2011
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Narodili se

Od 1. 10. 2010 - 31. 12. 2010

Hodulová B.	 30. 10.	 Baška
Buzrlová H.	 7. 11.	 Hodoňovice
Svobodová E.	 2. 12.	 Hodoňovice
Kačmaříková A.	 3. 12.	 Baška
Ulrich M.	 3. 12.	 Kunčičky u Bašky
Řebíček T.	 6. 12.	 Baška
Myslikovjan V.	 29. 12.	 Baška

Blahopřejeme.

Opustili nás

Od 1. 10. 2010 - 31. 12. 2010

Sklář S.		  79	 Kunčičky u Bašky
Bebčáková V.	 78	 Baška
Špoková D.	 57	 Kunčičky u Bašky
Bělunek J.	 56	 Hodoňovice
Langer I.		  48	 Hodoňovice
Něníček P.	 42	 Baška

S úctou vzpomínáme.

Oslaví životní jubileum

Od 1. 1. 2011 - 31. 3. 2011

Němcová P.	 70	 Hodoňovice
Paprskářová J.	 70	 Kunčičky u Bašky
Holinková E.	 70	 Baška
Oháňka J.	 70	 Kunčičky u Bašky
Richter J.		 70	 Kunčičky u Bašky
Kořený P.		 70	 Baška
Šajer J.		  70	 Baška
Opěla M.		 70	 Baška
Motloch L.	 70	 Baška
Fiala F.		  75	 Hodoňovice
Stoklásková J.	 75	 Baška
Kulová A.	 75	 Kunčičky u Bašky
Šnyta B.		  75	 Hodoňovice
Bayer J.		  75	 Kunčičky u Bašky
Kavkova B.	 80	 Hodoňovice
Handlová R.	 80	 Hodoňovice
Němec V.		 80	 Kunčičky u Bašky
Šolínová V.	 80	 Hodoňovice
Fajmonová M.	 80	 Baška
Gurecká J.	 85	 Hodoňovice
Langrová F.	 96	 Hodoňovice	

ROD INNÁ  K RON I KA

Statistika obce k 31. prosince 2010

Statistika k 31. 12. 2009 31. 12. 2010
počet obyvatel/ průměrný věk 3 529/ 39,85 3 580/ 40,01
nejstarší osoba 13. 2. 1915 13. 2. 1915
nejmladší osoba 15. 12. 2009 29. 12. 2010
počet mužů/ průměrný věk 1 761/ 38,23 1 787/ 38,46
počet žen/ průměrný věk 1 768/ 41,47 1 793/ 41,57
počet dětí do 15 let 516 527
mládež 15 - 18 let 153 143
dospělí 16 - 60 let 2 093 2 201
obyvatelé starší 60-ti let 767 815
počet trvale obydlených domů 1 019 1 047
narozeno 11 ch/ 16  d 17 ch/ 18  d
zemřelo 19 M/ 18 Ž 15 M/ 15 Ž

Dle lokality:

Baška 1 760

Hodoňovice 660
Kunčičky u Bašky 1 160
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Z Á JMOV É  S PO L K Y ,  S DRU Ž EN Í

Veterán klub Baška zahájil svou činnost v roce 
1974 pod vedením předsedy klubu pana Vladi-
míra Šoleho. Za 36 let svého působení pořádal 
klub každoročně nejen tradiční velikonoční bur-
zy, ale mimo jiné hodně klubových akcí a závodů 
se svými historickými vozidly. Klub sdružoval 
majitele a příznivce historických motocyklů a 
automobilů nejen z naší obce.

V loňském roce zaznamenal klub příliv nových 
aktivních členů a změnu ve vedení. Pan Vladimír 
Šole se stal čestným předsedou klubu a přene-
chal vedení klubu Radku Grygaříkovi. Nové 
vedení chce navázat na bohatou aktivní činnost 

klubu a v letošním roce se chystá uspořádat jarní 
a podzimní veteránskou burzu. Dále chce spolu-
pracovat s obcí Baška na společenských akcích 
pořádaných v  rámci obce Baška, ale také pořá-
dat vlastní veterán srazy a jízdy veteránů. Snem 
bude jízda veteránů na samotný vrchol Beskyd 
Lysou Horu.

Radek Grygařík

VETERAN KLUB BAŠKA informuje...

www.veteranclubbaska.cz

POZVÁNKA

Veterán klub Baška pořádá tradiční 
velikonoční auto moto burzu 

historických vozidel

23. dubna 2011 od 6.00-13.00 
na parkovišti pod přehradou 

v Bašce.
Informace: Radek Grygařík 606 663 380)
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Věřím, že všichni dobře znáte, bohužel asi ne 
příliš častý, skvělý pocit naprosté vnitřní i vnější 
harmonie, vyrovnanosti a pokoje. Nic vám neva-
dí, na všechny se jen usmíváte - a oni se usmívají 
na vás, sluníčko svítí nějak jinak než jindy, v nit-
ru cítíte pokoj, harmonii, naprostou vyrovnanost 
a krásu - prostě skvělý pocit vnitřního i vnějšího 
štěstí... 

Tak toto je podstata známého starodávného 
židovského pozdravu „Šalom“, což v  českém 
překladu znamená něco jako „pokoj“ či „dob-
ro“ - ovšem se vším co k tomuto pokoji či dobru 
patří. „Šalom“ je přání naprosté vyrovnanosti a 
harmonie uvnitř mě samotného, laskavé vyrov-
nanosti ve vztazích v rodině, souměrnost ve vzta-
zích sousedských, na pracovišti a kdekoliv jinde. 
K  dokonalému „Šalom“ patří také harmonický 
vztah s Bohem – on miluje mě a já jsem mu za 
jeho lásku vděčný.

„Šalom“ je nesmírně krásný starožidovský 
pozdrav, mimochodem užívaný dodnes. Kéž nás 
„šalom“ naplňuje i v tento povánoční čas. A kéž 
by nás naplňoval stále.

V naší farnosti probíhala během vánoc a živé-
ho betléma dobročinná sbírka na podporu pro-
jektu vybavení technického lycea pro žáky os-
trova Tanna v souostroví Vanuatu. Sbírka je již 
ukončena a podrobnosti o této akci a o výtěžku je 
možné si přečíst na webu skalické farnosti fara.
farnostskalice.cz (pozn. red. v obci Baška se vy-
bralo 16 914,- Kč z celkových 73 107,- Kč). Kro-
mě toho naše domovy také navštívili tři králové 
v rámci Tříkrálové sbírky Katolické Charity, 
která se konala po Novém roce. Výtěžek sbírky 
je také k dispozici na výše zmíněném webu.

(pozn. red. výtěžek KMB 2011)

Baška 32 747,- Kč
Kunčičky u Bašky 20 989,- Kč
Hodoňovice 23 791,- Kč
Celkem 77 527,- Kč
Pro srovnání: loni tříkrálová sbírka vynesla 

celkem 79 169,- Kč.
Všem dárcům opravdu z celého srdce a upřím-

ně děkujeme a chceme je ujistit, že jejich pří-
spěvek přijde do těch správných rukou a k  těm 
správným adresátům.

P. Radek Drobisz, farář 
Pavel Ramík, trvalý jáhen

Zprávy z farnosti
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Chovatelé poštovních holubů v  Bašce patří 
počtem svých členů v  našem regionu nejenom 
k nejpočetnějším, ale také k nejaktivnějším orga-
nizacím sdružujícím zájemce o tuto finančně, ale 
především časově náročnou a rozhodně ušlech-
tilou zálibu.

V příštím roce si v Bašce připomenou 70. vý-
ročí založení svého spolku. Z  pečlivě vedené 
spolkové kroniky se můžeme dočíst, že jedním 
ze zakládajících členů byl také slezský básník a 
spisovatel Fran Směja, který v době II. světové 
války působil na zdejší škole.

 Bašťanští dosáhli ve své činnosti již nejeden 
významný úspěch. Přinesl ho i závěr loňského 
roku. Při prosincovém celoročním vyhodnocení 
Oblastního sdružení Region Beskydy v katego-
rii „holoubata„ zvítězil olympijský vítěz a mistr 
světa v  řeckořímském zápase Vítězslav Mácha, 
který se na tomto úspěchu podílel spolu se svým 
bratrem Mojmírem. Jejich chovatelská stanice 
„Olympia Mácha“ patří u nás k těm nejúspěšněj-
ším.

I když na prvenství v  této kategorii bašťan-
ští chovatelé sice nedosáhli, určitě je úspěchem 
2. místo Rudolfa Srníčka a také bronzová příčka, 
kterou získal se svými holoubaty předseda orga-
nizace bašťanských chovatelů poštovních holubů 
pan František Carbol.

Je to úspěch, který by chtěli potvrdit nejenom 
letos, ale především v  příštím jubilejním roce, 
„sedmdesátin“ svého spolku.

„Rád bych připomenul a především poděkoval 
i všem dalším našim chovatelům, určitě nemohu 
nezmínit obětavé působení našeho nejstaršího 
člena Arnošta Žarloka, nebo Karla Parmu, který 
v loňském roce v závodě „Brusel“, zúčastnilo se 
ho na dvacet tisíc poštovních holubů, byl z baš-
ťanských chovatelů nejúspěšnějším. K  neméně 
úspěšným našim členům patří Vladimír Žedek, 
který se stal za rok 2010 v naší organizaci mi-
strem na krátkých a dlouhých tratích. Prvenství 
na středních tratích patří bratrům Rudolfu a Ja-
roslavu Srníčkovým.

V loňském roce se mně podařilo získat mladé 
holoubě od přítele našich chovatelů Vladislava 
Romana z Paskova, který byl mimořádně úspěš-
ný se svou holubicí v  již zmíněném prestižním 
závodě „Brusel“, ve kterém jeho holubice „123“ 
zvítězila. Byl to fantastický chovatelský úspěch. 
A právě holoubě této holubice se mně podařilo 
získat do mé chovatelské stanice, moc bych si 
přál, aby bylo neméně úspěšné“, řekl František 
Carbol.

Chovatelé poštovních holubů z Bašky mají pro 
svou činnost velmi dobré podmínky, které jim již 
dlouhodobě umožňuje především skutečnost, že 
se jejich klubovna nachází v prostoru bašského 
parkoviště pod přehradou, kde mají dostatek 
místa k tomu, aby mohli přepravit své „ miláčky“ 
k závodům. Nelze nezmínit, že bezplatný proná-
jem těchto prostor již od roku 2000 jim umož-
ňuje Obec Baška. Také tato skutečnost nemalou 
měrou napomáhá k  tomu, že chovatelé poštov-
ních holubů mají v Bašce „zelenou“. Určitě se o 
jejich úspěších dovíme i v letošním roce. A snad 
v  roce 2012 získají potřebné finanční prostřed-
ky k tomu, aby mohli zorganizovat samostatnou 
soutěž, třeba věnovanou památce Frana Směje, 
jednoho ze svých zakládajících členů. Spolku, 
na jehož bohatou a úspěšnou činnost mohou být 
v Bašce právem pyšni.

František Vaníček

Úspěchy chovatelů poštovních holubů v Bašce
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Vážení spoluobčané,
dovolte nám, abychom Vás informovali o čin-

nosti sboru a jednotky dobrovolných hasičů obce 
Baška.

Dne 15. ledna 2011 proběhla v prostorách vel-
ké zasedací síně obecního úřadu výroční valná 
hromada Sboru dobrovolných hasičů Baška za 
účasti starostky a místostarosty obce. Tato valná 
hromada málem neproběhla, neboť všichni do-
stupní členové zásahové jednotky byli nasazeni 
k požáru nízké budovy v části obce Hodoňovice. 
Naštěstí se jednalo pouze o zahoření, takže se 
všichni stihli vrátit. Po zahájení starostou SDH 
p. Němcem byly předneseny dílčí zprávy jednot-
livých členů výboru. Z  těchto zpráv vybíráme 
nejzajímavější úseky. Mimo jiné starosta ocenil 
činnost a práci všech členů a omluvil se, že z dů-
vodu práce na povodních nebylo provedeno tra-
diční smažení vaječiny. 

Dále zazněla, obsáhla zpráva velitele SDH a 
zároveň velitele JSDHO Baška za rok 2010, ze 
které se většina přítomných dozvěděla až neu-
věřitelná čísla, protože jednotka mezi valnými 
hromadami byla povolána k zásahům v 61 pří-
padech, z tohoto 4x mimo hasební obvod Baška, 
Kunčičky u Bašky a Hodoňovice. Jednalo se o 
tyto druhy zásahů: 5x požár, 4x dopravní neho-
da, 11x technická pomoc, 40x živelní pohroma, 
z toho 1x větrná smršť, 39x povodně, 1x záchra-
na osob. Ve všech případech byl dodržen časový 
limit pro výjezd a jednotka vyjela v plném počtu 
osob pro daný výjezd. Velitel se pozastavil na-
krátko u povodní, kdy se začalo dne 16. 5. 2010 

v nočních hodinách monitoringem potoku Byst-
rý, kdy se na místo jednotka dostavila v časové 
normě, pak následovala záchrana zvířat ohrože-
ných vodním živlem a v podstatě se jednotka za-
stavila až 20. 5. 2010 posledním čerpáním sklepu. 
Za činnost při povodních byla jednotka odmě-
něna Čestným uznáním uděleným Generálním 
ředitelstvím HZS České republiky genpor.  Ing.  
Miroslavem Štěpánem, taktéž byla odměněna 
Obecním úřadem Baška s  poděkováním, které 
provedla starostka a místostarosta obce.

Poté následovaly zprávy sportovních družstev, 
které přednesla Eva Handrejchová, kde bylo ře-
čeno, že muži jsou pro sezónu 2011 považováni 
za „Černé koně“ v Beskydské lize a ženy, bohu-
žel, za „aucajdry“. V loňském roce se sportovní 
družstva zúčastnila celkem 59 soutěží a muži 
skončili v Beskydské lize na 5 místě, ženy na 8 
místě. Je to v podstatě druhá nejprestižnější sou-
těž požárního sportu v naší oblasti. 

Jako další zazněla zpráva vedoucích mladých 
hasičů, Andreou Bělíčkovou, o celkovém počtu 
14 členů, jejich činnost je nad očekávání rozma-
nitá a zábavná, neboť mládí je pravděpodobným 
pokračovatelem v činnosti SDH a na valné hro-
madě všechny přítomné překvapili drobným dár-
kem z keramiky. 

Hospodářka Jana Handrejchová nám oznámila, 
že neshledála žádné nedostatky v hospodaření.

Díky pochopení obecního úřadu byly pro první 
výjezdové vozidlo nabudovány nové sekční vra-
ta, které nejen urychlí a zbezpeční výjezd vozi-
dla, ale uspoří díky svým vlastnostem i nemalou 
částku za energii. 

Starostka obce Irena Babicová poděkovala za 
provedenou práci nejen členům SDH, ale pře-
devším jednotce SDH obce Baška za práci při 
řešení událostí, především za povodně a doufá 
v další přínosnou spolupráci mezi vedením obce 
a dobrovolnými hasiči.

Jan Koloničný 
jednatel SDH Baška

Sbor dobrovolných hasičů v Bašce a jednotka sboru dobrovolných 
hasičů obce Baška informuje
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V úterý 18. ledna 2011 proběhl na ZŠ Baška 
zápis do 1. třídy, kterého se zúčastnilo 37 dětí. 
Úderem půl třetí hodiny se naše škola proměni-
la v kouzelné místo plné pohádek a z žáků 4. a 
5.  třídy se staly pohádkové bytosti. Malé před-
školáky a jejich rodiče nejprve přivítala Červená 
Karkulka, vodník a trpaslík. Pak děti postupovaly 
dál pohádkovou říší, kde je čekalo plnění neleh-
kých úkolů. Pomáhaly Karkulce najít pět poztrá-
cených věcí, na malou chvíli se proměnily v je-
lena se zlatými parohy a odvážně zachraňovaly 
Smolíčka. O kousek dál děti projevily svou píli, 
když přebíraly Popelce hrách, aby mohla jít na 
královský ples. Dokázaly také, že si poradí s po-
hádkovými skládankami i se zdobením perníčků 
v perníkové chaloupce. Poté co prošly veškerými 
pohádkovými nástrahami, ocitly se v místnosti, 

V pátek 14. ledna 2011 se v Kulturním domě 
Baška konal již tradiční Kloboukový ples pořá-
daný Klubem rodičů při ZŠ Baška. Již při vstupu 
byl člověk oslněn nádhernou výzdobou sálu, na 
níž se podílely i děti ze základní školy pod ve-
dením paní Šárky Malinové. Všechny návštěvní-
ky přivítala paní ředitelka Základní školy Baška 
Mgr. Monika Greschnerová a ples oficiálně zahá-
jila. Náladu zúčastněným zpříjemňovala a veče-
rem provázela kapela Triangl z Havířova spolu 
s DJ Láďou. Nádherné taneční vystoupení před-
vedly děti, mezi mini i naše bývalá žákyně Jo-

kde už je netrpělivě očekávaly paní učitelky.
Pohádkové úkoly zvládli budoucí školáčci vý-

borně, zbývalo jen dokázat, jak jsou připraveni 
na náročnou práci žáka 1. třídy.

Mgr. Lenka Romanová

hanka Koudelová, pod vedením tanečních mistrů 
Tomáše Hoška a Simony Švrčkové. Příjemným 
překvapením bylo vystoupení kouzelníka, jenž 
pobavil nejen svým uměním, ale také originál-
ním projevem. V neposlední řadě zábavu zpestři-
la soutěž „O nejlepší pokrývku hlavy“. Finalisté 
byli voleni odbornou porotou a o stupních vítězů 
rozhodovalo publikum. Zlatým hřebem večera 
byla díky našim sponzorům bohatá tombola.

Největší poděkování patří samozřejmě členům 
Klubu rodičů při ZŠ Baška a rodičům, kteří ples 
zorganizovali a zajišťovali jeho hladký průběh. 
Velice si ceníme i pomoci rodičů, jejichž děti 
naši základní školu již nenavštěvují. Poděkování 
tedy patří manželům Pavláskovým, Bůžkovým, 
Kulhánkovým, Evě Šťastné, Taťáně Bujnocho-
vé, Petře Stavárkové, Dagmar Habrnalové, Daně 
Páchové, Janě Staňkové, Pavle Pavelkové, Janě 
Ondračkové, Janě Kavkové, Janě Herecové a 
Davidu Blahutovi.

Mgr. Barbora Štecová

Škola plná pohádek

Kloboukový ples v Bašce podpořil naše děti 

Z E  Ž I VO T A  Š KO L Y
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Na veletrhu GO a  Regiontour, pořádaném 
13. - 15. ledna na brněnském výstavišti, si jeho 
návštěvníci mohli prohlédnout také obří galérii 
znaků měst a obcí, vyrobených z materiálů, které 
jsou recyklovatelné. Na jejich zhotovení se podí-
lela více než tisícovka škol z celé České repub-
liky.

Cílem organizátorů soutěže bylo nejenom úsilí 
o zápis do knihy světových rekordů, ale přede-
vším posílení aktivní účastí občanů na třídění 
sběru odpadu v obcích a městech.

Celkem bylo vyrobeno 1025 znaků o rozmě-
rech 1x l m, část z nich (454) byla poctěna tím, 
že se jim měly možnost obdivovat v brněnském 
pavilonu více než tří desítky tisíc návštěvníků 
veletrhu. Jsou však také dokladem, že z tříděné-
ho odpadu lze vyrobit neskutečně krásné věci.

V expozici Moravskoslezského kraje, mezi 45 
vystavenými exponáty, byly také k vidění práce 
žáků škol z Frýdlantu nad Ostravicí, Pržna, Baš-
ky, Frýdku-Místku, Raškovic, Sedlišť, Bruzovic 

a snad některých dalších škol z našeho regionu.
V  tyto dny se jednotlivé školy, které se této 

soutěže vyhlášené společností EKO-KOM a. s. 
zúčastnily, dostaly certifikát a poděkování po-
tvrzující, že se jejich zásluhou podařilo dosáh-
nout světového rekordu, který je zaevidován do 

České databanky rekordů Agentury Dobrý den 
Pelhřimov. Certifikát byl odeslán také do kance-
láře prezidenta České republiky Václava Klause 
s novoročním přáním od desetitisíců dětí zúčast-
něných na tomto vynikajícím a jistě smyslupl-
ném projektu.

V Bašce připravují na podzim letošního roku 
zajímavou výstavu Člověk a volný čas.

Jak uvedl předseda bašské kulturní komise 
Jaroslav Šmíd pořadatelé se budou snažit získat 
pro tuto výstavu také některé exponáty, které 
byly vystavené v  Brně, především škol frýdec-
ko-místeckého regionu. 

František Vaníček

Na vytvoření světového rekordu 
se podíleli také žáci našeho regionu.



25

Mateřské centrum
“Mašinka”

Pržno - budova bývalé Mateřské školy

Milé maminky z Bašky, Kunčiček a Hodoňovic, 
přijměte prosím malé pozvání do Mateřského centra „MAŠINKA“ v Pržně. 

Během prvních let života děti objevují vše kolem sebe. Bezpochyby prvními a nejlepšími průvodci 
malých průzkumníků jsou jejich rodiče, kteří je patřičně chválí a dodávají jim odvahu. V kolektivu 
malých dětí nenásilnou formou dochází k rozvoji řeči, paměti, pohybových návyků, utužují se první 
sociální vazby mezi dětmi, ale i rodiči navzájem. Proto je 2 x v týdnu - každé úterý a čtvrtek od 9.00 
do 11.00hodin - k dispozici rodičům plně vybavena Herna, kde mohou strávit společně aktivní a hravé 
dopoledne se svým dítětem.

Maminky, tatínkové, neseďte doma a přijďte si pohrát a zacvičit s námi !!!

Úterý 9.00 - 11.00 Herna Táňa Wojciková
pro maminky a děti 0 až 4 let 605 817 537

Čtvrtek 9.00 - 11.00 Herna Táňa Wojciková
pro maminky a děti 0 až 4 let 605 817 537

ZÁPIS DĚTÍ DO MATEŘSKÝCH ŠKOL

Ve čtvrtek 24. března 2011
v době od 10.00 – 15.00 hod

proběhne v jednotlivých budovách škol

zápis dětí
do Mateřské školy v Bašce a

do Mateřské školy v Bašce-Kunčičkách u Bašky. 
Zápis dětí je pro celý školní rok 2011 - 2012. Rodiče, jestli zvažujete umístění svého dítěte v době 

od září 2011 do června 2012 nebo se v tomto období chystáte nastoupit do zaměstnání, přijďte své 
dítě zapsat. V průběhu školního roku může nastat situace, že Vaše dítě nebude z kapacitních důvodů 
přijato. Pomůžete i nám s plánováním organizačních záležitostí na jednotlivých zařízeních.

Poznámka: Přineste rodný list dítěte.
Zpřístupněny jsou rovněž informace o mateřských školách na internetu: www.skolabaska.cz

M.Rusková a V.Plucnarová 
vedoucí učitelky MŠ
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Vánoční svátky, čas klidu a pohody s oslavou 
Nového roku máme za sebou. A zase jsme starší 
o jeden rok. Čas nelze zastavit, ale ani podplatit, 
všem měří stejně.

Také my senioři jsme předvánoční období za-
končili svým již tradičním setkáním v  hezkém 
prostředí naší klubovny v  Schindlerově mlýně. 
Byla zde příjemná a hezká atmosféra,ke které 
přispěly svým velice hezkým a milým vystoupe-
ním děti MŠ a ZŠ z Kunčiček u Bašky. A mezi 
vánočními svátky a Novým rokem nemohla 
chybět již tradiční „procházka za zdravím“, ten-
tokráte z Kunčic pod Ondřejníkem na horní Če-
ladnou. V čerstvě napadaném sněhu se nám přes 
kopečky šlapalo výborně a v pohodě jsme došli 
na čeladenské nádraží a zpátky do Pržna a Bašky 
jsme jeli již samozřejmě vlakem. Sešlo se nás 24, 
všichni byli spokojeni, také proto, že jsme doká-
zali odolat lákavé nabídce prostřených stolů, ale 
tím jsme rozhodně jen prospěli svému zdraví.

K 31. prosinci ukončil svou mnohaletou čin-
nost náš dosavadní výbor Seniorklubu, který 
jsem asi oprávněné nazývala „pracovní četou“.

Ale naši členové nemusí mít obavy. Je připra-
ven nový výbor z mladších členek, které se jistě 
se pustí s  novým elánem do práce, s nápady a 
činností, která nás jistě všechny nejenom uspo-
kojí, ale třeba ještě přispěje k  tomu, že se řady 
našich členů ještě zvýší. 

Jsem však přesvědčena, že si všichni odcháze-
jící členové našeho výboru zaslouží poděkování 
a uznání za svou mnohaletou činnost, mnohdy 
nedoceněnou, které věnovali desítky a desítky 
hodin svého času. Poděkování si zaslouží i mno-
zí další členové našeho Seniorklubu, kteří nám 
rovněž ochotně a velice obětavě pomáhali. Přála 
bych si, aby tomu tak bylo i nadále.

Tradiční SENIORSKÝ VEČÍREK se bude 
konat v úterý 15. února v sále KD Bašky. Jeho 
program a organizaci mají na starosti již noví 
členové Seniorklubu, je na nás, abychom svou 
účastí a dobrou náladou na tomto večírku při-
spěli k jeho dobrému průběhu. Vždyť tyto naše 
tradiční večírky se vždy setkaly s hojnou návště-
vou, dobrou organizací a určitě tomu nebude ji-
nak ani letos.

Ráda bych se ještě zmínila o našem posledním 
lednovém turistickém výšlapu z  Mazalaku do 
Kunčic pod Ondřejníkem, uskutečnil se v úterý 
20. ledna, zúčastnilo se ho 21 spokojených se-
niorů. Trasa byla nenáročná, protáhli jsme sva-
ly, nadýchali se čerstvého vzduchu, bylo nám 
„opravdu skvěle“.

Další připravovanou akcí je návštěva bazénu 
ve Frýdlantě nad Ostravicí. K  jeho návštěvě 
máme zajištěny v  únoru a březnu pondělky, 
vždy od 11-12 hodin. A pak na podzim, podle 
Vašeho zájmu.

O další činnosti budete průběžně informováni 
dosavadním způsobem. Budu ráda, když některá 
členka nového výboru, nebo člen našeho Seni-
orklubu bude pokračovat v mé dopisovatelské 
činnosti do  našeho Zpravodaje. Již předem mu 
děkuji. 

Věra Šárková 
SK Baška

Pozn. red.: Novým vedením Seniorklubu je po-
věřena paní Zdeňka Mojžíšková.

Seniorklub Baška s novým elánem

„Život ti oplácí tím co do něj vkládáš„

POZVÁNKA
Tradiční

SENIORSKÝ VEČÍREK
15. února 2011 od 14.00
v Kulturním domě Baška
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Zalistujeme-li v  kronice Bašky, můžeme se 
v ní mimo jiné také dočíst o smysluplné pová-
lečné akci, která měla pomoci slezským obcím 
a městům při jejich obnově po škodách způso-
bených válečnými událostmi II. světové války. 
Tuto výzvu v únoru roku 1946 projednávala rov-
něž tehdejší rada MNV v Třebíči.

Následovala další jednání a 8. června 1946 
byl poslanci MNV města Třebíč schválen návrh, 
aby město převzala „kmotrovství“ nad válkou 
poničenou obcí Baškou. K  první 
oficiální návštěvě Bašky zástupci 
města Třebíč došlo 8. října 1946. 
Mezi hosty z Třebíče byl i tehdej-
ší poslanec ÚNS Karel Kliment. 
V  kronice Bašky se o návštěvě 
mimo jiné píše:

„Hosty u slavobrány na nádraží 
v  Bašce uvítala krojovaná žačka 
Danuška Karásková, nejstarší 
občanka Bašky Marie Čapčucho-
vá pak podala hostům, jako sym-
bolický projev přátelství, chléb 
s  medem. Slavnostní akt převzetí 
kmotrovství se konal v sokolovně, 
úvodní báseň zde přednesla Vlasta 
Březinová. Slavnostní projev měl básník, spiso-
vatel a občan Bašky z let 1940-1945 Fran Směja. 
Symbolický akt převzetí kmotrovství byl vyjá-
dřen „popěstováním“, tehdejšího nejmladšího 
občánka Bašky, dnes šedesátipětiletého Milana 
Janošce. V závěru slavnosti bylo uděleno Čestné 
občanství předsedovi města Třebíč panu Antoní-
nu Brabcovi.“

V roce 1947 na sjezdu kmotrů slezských obcí 
a dědin v Praze se vedle zástupců kmotrovských 
obcí zúčastňuje z každé poničené slezské obce i 
jedno dítě. Bašku tehdy zastupoval a báseň zde 
přednesl, žák bašťanské školy, tehdy 10. letý Ru-
dek, dnes Doc. Ing. Rudolf Kořený, CSc.

Další poválečná léta byla ve znamení několika 
přátelských návštěv, které přispívaly k vzájem-

nému poznávání. Ukončení tohoto nevšedního 
přátelství nepřinesla ani zásadní polistopadová 
změna vývoje naší společnosti.

Jedna z nejvýznamnějších návštěv zástupců 
Třebíče v Bašce, se uskutečnila před více než pat-
nácti lety, 5. května 1995, tehdy se oslav 50. let 
osvobození Bašky zúčastnili: starosta Třebíče 
MVDr. Pavel Heřman, jeho zástupce Ing. Pavel 
Janata a Mgr. Ludmila Šilhavá, členka rady, ro-
dačka z  Frýdku-Místku. Na tomto slavnostním 

večeru také vystoupil Smíšený pěvecký sbor 
třebíčských učitelů se sbormistrem Jaroslavem 
Paikem. A návštěva hostů z Třebíče v  Bašce a 
zástupců Bašky v Třebíči nebyla poslední, násle-
dovaly další. Bašťané si měli možnost nejednou 
prohlédnout také historické památky Třebíče, 
mimo jiné i basiliku sv. Prokopa, zařazenou mezi 
památky světového dědictví UNESCO.

Letos v říjnu uplyne 65 let od první návštěvy 
zástupců města Třebíč v Bašce, je to možná ta 
vhodná chvíle k tomu, aby si v Bašce tuto sku-
tečnost znovu připomenuli. Určitě jsou v historii 
obcí a měst chvíle, ke kterým se rádi vracíme, ne 
z  pouhé piety, ale prosté lidské potřeby, připo-
menout si solidaritu a ušlechtilou pomoc, kterou 
bude vždy zapotřebí…

Válkou poničeným obcím pomohla výzva BUDUJEME SLEZSKO

(1946 - 2011)
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„Kulturní komise Bašky připravuje na říjen letošního roku do sálu KD výstavu k 25. výročí kultur-
ního domu a návštěvy hostů z Třebíče zde budou jistě důstojně připomenuty. A co nelze přehlédnout, 
současným starostou Třebíče je po letech znovu MVDr. Pavel Heřman, který při své poslední návštěvě 
Bašky si získal svým srdečným vystoupením návštěvníky, tehdy do posledního místa zaplněného sálu 
KD, snad by pozvání do Bašky ani v letošním, tak trochu jubilejním roce neodmítl“, uvedl předseda 
této komise Jaroslav Šmíd.

František Vaníček

Vážení spoluobčané,
rád bych Vám pár slovy, ale především náhle-

dy představil nové internetové stránky obce Baš-
ka, které byly nasazeny na konci roku 2010.

Po technické stránce bylo hlavní změnou na-
sazení publikačního systému, díky kterému se 
stránky stávají dynamickými.

Při zpracování grafické části, jsme vycházeli 
z dominanty obce Baška a tou je samozřejmě 
naše přehrada. Při správném nafocení je rázem 
poznat, že Naše obec leží na úpatí Moravskoslez-
ských Beskyd s nejvyšším vrcholem - Lysou ho-
rou. Pokud jste již nové stránky navštívili dříve, 
určitě Vám neunikla podzimní verze hlavního 
motivu, samozřejmě máme připravenou verzi 
jarní a letní.

Co mohu na novém webu najít?
Rádi bychom, aby jste tam co nejdříve našli 

vše, co potřebujete hlavně Vy spoluobčané. A 
to se neobejde bez vzájemné spolupráce, proto 
si Vás dovoluji vyzvat napište nám na e-mail 
web@baska.cz.

Hlavní nabídka zobrazena v levém sloupci, 
který jako jediný je vždy zobrazen, obsahuje 
základní rozscetník pro procházení stránkami. 
Z obsahlé nabídky, bych rád vypíchl odkaz „Or-
gány obce„, pod kterým naleznete informace o 
obcením úřadu, radě obce a zastupitelstvu obce.

Horní nabídka, kopírující břeh přehrady, ob-
sahuje nejpoužívanější odkazy webu. - Úřední 
deska, Napište nám, Kalendář, Fotogalerie, Ka-
nalizace.

Úřední deska obsahuje aktuálně vyvěšené do-
kumenty, které si můžete stáhnout v elektronické 
podobě.

Další velmi důležitým prvkem obecních strá-
nek je Kalendář. Seznam všech události je nej-
navštěvovanější stránkou z celého webu obce 
Baška. Naleznete zde informace o termínech 
svozů odpadu, probíhajících kulturních akcí, jed-
nání rady, zastupitelstva, sportovní akce apod.

Jednotlivé dny v kalendáři jsou zabarvená, 
pokud tomuto dni odpovídá nějaká událost. Kli-
kem si můžete zobrazit kompletní přehled, kde 
je možné procházet všemi různými směry. Každá 
událost, je zařazena do patřičné kategorie, tak-
že si můžete zobrazit např. kompletní seznam 
sportovních akcí, harmonogram jednání zastu-
pitelstva, nebo si můžete zobrazit všechny akce 
pořádané v kulturním domě.

Web obce Baška - přehled
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 Zároveň se Vám pod kalendářem zobrazuje 
deset nejbližších události. Dvě události, které se 
blíži nezadržitelně, naleznete v prostředním blo-
ku stránky s obrázkem trhacího kalendáře.

Pokud si přejete dostávat nové informace do 
vaší e-mailové schránky, zaregistrujte Váš e-mail 
k odběru novinek.

K dalším informacím patří blok rychlých  
krátkých zpráv, kde se dozvíte poslední důleži-
té novinky z rozhlasu, nezařazené jako speciální 
články. Dále seznam firem a podnikatelů, infor-
mace o zájmových organizacích, ordinačních ho-
dinách lékařů, formuláře obecních dokumentů, 
vyhlášky a další ...

Mezi nejdůležitější patří bezesporu speciál-
ní grafický odkaz Kanalizace, kde se postupně 
budete, o tomto současně největším a zlomovém 
projektu, dozvídat aktuální informace.

Co pro Vás připravujeme?
Připravujeme automatizované rozesílání infor-

mací na e-mail v nastaveném intervalu novinek, 
které si sami zvolíte, např. jen kulturní akce, jen 
záznamy z úřední desky apod.

Pro návštěvníky kempu, plánujeme na letoš-
ní sezónu připravit rezervace přes internet, jak 
ubytovacích kapacit, tak rezervací sportovního 
zázemí.

Zvažujeme zveřejnění řízené návštěvní knihy,  
nebo diskusního fóra, pro názory občanů k aktu-
álním tématům.

Pro aktivní zájemce připravujeme práva pro 
vkládání článků, akcí, fotogalerií. Máte-li zájem 
napište nám.

David Blahut 
správce webu obce

NAPIŠTE NÁM!
náměty, názory, novinky

web@baska.cz

Obec Baška je na sociální síti facebook.

A5

barevně (obálka)

černobílé

A6

(1/2 A5)

1/4 A5

A5 barevně	 1 920,- Kč
1/2 A5 barevně	 960,- Kč
A5 černobílé	 960,- Kč
1/2 A5 černobílé	 480,- Kč
1/4 A5 černobilé	 240,- Kč
Uvedené ceny jsou včetně 20% DPH.

Své požadavky na inzerci zasílejte na e-mailovou adresu
zpravodaj@baska.cz s volbou požadovaných rozměrů.
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Kloboukový ples

Výplaz na Monte Čupelo

Připravený pilíř pro nový most

Vítání nových občánku

Kloboukový ples

Výplaz na Monte Čupelo

Vítání nových občánků

Historie přehrady Baška
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